
ИЗСЛЕДВАНЕ ЯКОСТНИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ТАКЕЛАЖА НА 
ВЕТРОХОДНИ МАЩАБНИ МОДЕЛИ НА СПОРТНИ ЛОДКИ 

Въведение
Морски клуб“ ТУ-Варна е организация на студентите от
университета. В настоящия момент клубът разполага с
ветроходна лодка ЯЛ-6 закупена и дооборудвана през 2018
година по проект. С последващи проекти се изгради
изпитвателен канал за малки мащабни модели на ветроходни
лодки.
Целта e oбучение в яхтен моделизъм, както на студентите от
„Морски клуб“ така и всички желаещи преподаватели и
служители от ТУ-Варна. За популяризиране и по близка връзка
на Университета с подрастващата младеж е възможно към
клуба да се привличат ученици, които имат интереси към
спортното и крейсерско ветроходство.
Целта е повишаване масовостта на членовете на клуба, като
се привлекат студенти не само от морските специалности но и
такива с интереси в моделирането, конструирането и
извършване на експерименти с изпитвателно оборудване.
Придобиване на умения по корабен моделизъм и работа с
изпитвателна апаратура, което е задължително за студентите.

Резултати
Изпитването на проволката е проведено до получаване на максимална
сила, при която се наблюдава излизане на проволката от запресовката. По
проволката не се наблюдават признаци за разрушаване. От проведеното
натоварване, изпитвания обект е издържал без да се разруши на
напрежение R=1059Mpa.

Заключение
Технологията позволява исработване на рекламни клипове
които да популяризират дейностите по научни проекти.
Въжето се състои от две външни плетени обвивки от синтетична
тъкан и гумена сърцевина, състояща се от 300 влакна. Първата
загубва максималния си ресурс при около 800% разтегливост и
максимална якост 2800 N
Втората обвивка запазва ресурса и работоспособността си, като
съпротивлението на опън спада до 1300 N.
Втория етап от изпитанието е до разрушаване на втората
обвивка при разтегливост около 1600 % и максимално
съпротивление на опън 2820 N.
Третия етап е изпитване на опън на гумената сърцевина , като
първата нишка се разкъсва при 1300 N. Изпитанието завършва
при 30 броя скъсани нишки и натоварване 1800 N.
Удължението при това натоварване е 740мм.
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